



# EL DIARIO DE AVILA



Franqueo concertado

Año XXXIV. Número 10 328

Jueves 10 de diciembre de 1931

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Aravalo número 4 Teléfono, 24. Apartado, 35

PALIQUE DE LOS JUEVES

## SUCIEDAD ESPIRITUAL

Por el Doctor Albiñana

Inauguramos con el presente artículo una nueva sección en la que la prestigiosa firma del conocido y esclarecido doctor D. José M.ª Albiñana honrará los jueves nuestras columnas con valiosa colaboración que esperamos ha de ser bien acogida por nuestros lectores. Las relevantes condiciones literarias y la alta mentalidad de tan ilustre doctor, que hasta hoy ha sufrido las penalidades de la adversidad entre las rejas de la Carcel Modelo de Madrid, nos excusan de otra presentación ya que la firma del doctor Albiñana es de sobra conocida en el mundo de las letras y su asombrosa facundia está recibiendo los más justos y subidos elogios de propios y extraños.

Al inaugurar mi colaboración en este honrado periódico, podría hacerlo con las palabras rituales de los toreros que a su regreso de América, «saludan a la afición y al público en general». Apéguese al respetable esta cordial salutación, y vamos al grano.

La mayor tristeza del actual panorama español, no la causan el estado crítico de nuestra producción, ni el abatimiento de la economía, ni el grillo desesperado de los sin trabajo, ni la incertidumbre del mañana, ni ninguna de las inquietudes del presente relativas a la natural satisfacción de nuestras necesidades materiales. Es otra entidad de mayor enjundia, que afecta a la ética nacional. Es, en fin, la suciedad espiritual que la perturbación revolucionaria ha proyectado sobre gran número de españoles, fenómeno consecutivo a todos los cambios bruscos de régimen, y que pasa con el tiempo, como las aguas se clarifican con el reposo.

Personas de tradicional serenidad, en su trato social y en sus costumbres públicas, se creen obligadas ahora a lanzar estridencias incompatibles con su historia. Hace unas semanas, al tratarse en las Cortes Constituyentes de la expulsión de ciertas órdenes religiosas, que tan notoria depresión ha de producir en la cultura patria, se provocó un caso de inusitada inconsciencia. En el haber de una Orden genuinamente española, como la de los Jesuitas, figura un saldo humanitario y heroico de tanfísima transcendencia como es la Leprosaría de Fontilles, asombro de todos los buenos dermatólogos de Europa. Allí no se hace ni puede hacerse política, ni sectarismo, ni nada que se le parezca. Allí se practica la asistencia social, con un sentido altamente cristiano, hermanando la caridad y la ciencia. Allí se expone el asistente a padecer la más asquerosa y repugnante de las enfermedades, sin otra recompensa que la esperanza puesta en la misericordia de Dios.

Nada hay que oponer a esta función de exquisito humanitarismo. Pero se levanta un médico, bien mediocre por cierto, y sintiéndose más diputado opositor que hombre técnico, arremetió contra estos buenos jesuitas para quitar importancia a su caritativa misión, aduciendo argumentos tan escasos de base científica como sobrados de malicia. Preteridó demostrar que la lepra «no ofrece ningún peligro de contagio», afirmación que hace reír a cualquier alumno del cuarto curso de Medicina. Bien se vé, que este ardid tan poco serio, iba encaminado a la antipática labor de restar mérito a la abnegación. Pero este regateo mezquino de las virtudes ajenas, solo sirve para patentizar la miseria espiritual del que lo ejerce.

El caso de Jacinto Benavente, la más legítima gloria de nuestra literatura contemporánea, es otro ejemplo de lo que puede el desvarío pasional. Unas docenas de sujetos anónimos, probablemente analfabetos, se permitieron la inculcación de «patearle» unas escenas con el pretexto de una alusión política. El suceso tiene toda la significación de la cerdosa aventura de don Quijote, en la que el ingenioso hidalgo hubo de sufrir el desfile de las pezuñas fétidas sobre su rostro de caballero. El ataque de la plebe inculta al único premio Nóbel completo que tenemos en España revela un estado de putrefacción ética que lanza sobre los gestores de la revolución, de una revolución de este tipo, un veredicto de inca. acidad. Con masas de este calibre solo se consigue el desprestigio de España. ¿Qué habrán pensado en Noruega de este atropello? ¿Cómo lo juzgarán en el resto del mundo todos los grandes genios consagrados con el premio Nobel?

Y es que las llamadas izquierdas, no perdonarán nunca que el más firme valor literario de la España actual se permita discrepar de sus turbias ideologías. Empeñada la prensa de la barbarie en recabar para sí la fabricación de celebridades de reclamo, no tolerar, sin irritarse, la hegemonía intelectual de los hombres independientes. Si alguno de esos ridículos requesones falsamente encumbrados que trompetean diariamente los periódicos de la farsa hubiera alcanzado la consagración de premio Nobel, habría que emigrar para no oír los grotescos cañonazos de la hipérbole desmesurada.

Y esta intolerancia selvática con las mentalidades triunfantes en la acera de enfrente, es otro signo de la suciedad espiritual que nos ha traído la riada revolucionaria.

(Prohibida la reproducción).

## Los actos religiosos en la provincia de Sevilla

SEVILLA.—En la catedral se han celebrado hoy los actos religiosos propios de la festividad del día con gran brillantez.

Se ha dicho una misa oficiando de pontifical, que ha resultado solemnísima a la que han asistido cerca de diez mil fieles.

El Gobernador civil ha autorizado todas las procesiones que se pueden celebrar con motivo de la

## Dr. MARTINEZ Y GONZALEZ

Especialista en enfermedades de la infancia, exprofesor del Hospital del Niño Jesús, de Madrid, pasará consulta los viernes en Avila de once a una en el Hotel Inglés.

fiesta de la Inmaculada y que habían solicitado el previo permiso.

Varios alcaldes de la provincia, de filiación socialista, han comunicado que se han visto obligados a autorizar esas manifestaciones externas del culto y que si lo han hecho es por no haberles quedado más remedio ante la voluntad manifiesta del pueblo.

## Información del Parlamento

### La sesión de ayer.—Queda promulgada la Constitución

MADRID, 9.—Se abre la sesión a las cinco de la tarde.

Se continúa el debate sobre el «modus vivendi» con Francia.

El Presidente de la Cámara anuncia que se va a dar lectura al texto de la Constitución.

El secretario Sr. Aldasoro lee la ley constitucional, artículo por artículo.

(La Cámara ofrece un aspecto poco frecuente. En el banco azul se encuentra todo el Gobierno, a excepción de los ministros de Hacienda y Gobernación. Los escaños rojos se hallan totalmente ocupados salvo los bancos de los diputados vasconavarros y agrarios. El señor Maciá, ausente del salón durante el debate sobre el «modus vivendi» entra en la Cámara acompañado de la minoría catalana. En las tribunas, el público ha aumentado, y los fotógrafos han preparado sus máquines para registrar el momento de la aprobación. Durante la lectura del texto constitucional entran los ministros de la Gobernación y de Hacienda. Este lleva varios ejemplares del folleto que contiene el texto íntegro de la Constitución y que será arrojado desde aeroplanos el día de la promesa del Presidente de la República, y entrega sendos ejemplares a los ministros.) A las siete y cuarto, después de cuarenta y cinco minutos de lectura se termina ésta.

El Presidente de la Cámara anuncia que se va a proceder a la votación, que forzosamente ha de ser nominal.

En medio de un gran silencio comienza ésta.

Ningún diputado se pronuncia en contra.

El grupo formado por los señores Pi y Arsuaga, Niembro, Barriobero, Jiménez, Balbontín y Franco se ausentaron del salón al empezar se a votar. También se ausentaron los señores Royo Villanova y Ayuso (don Hilario).

La votación termina a las ocho menos diez minutos.

El total de diputados que han votado es de 368, todos ellos a favor del texto constitucional.

Un diputado pide que conste su adhesión a la aprobación de la Constitución.

El presidente de la Cámara dice que se hará una lista con todos aquellos que por causas ajenas no han podido tomar parte en la votación.

El presidente de la Cámara: El número total de diputados es de 460. La mitad más uno, número de votos necesario para aprobar la Constitución es de 236, y han tomado parte en la votación, todos en pro, 368. Queda, por consiguiente, aprobado.

A continuación, el presidente y los diputados se ponen en pie y aquel declara solemnemente promulgada la Constitución. Pide a los diputados que se sienten; pero éstos se niegan y escuchan en pie el discurso del Sr. Besteiro.

Este hizo historia de la forma en que se ha elaborado la Constitución, y dijo que ésta no puede ser punto de término, sino de partida para el país. Termina diciendo: Sea la Constitución un impulso vital para sumarse al movimiento de esta nueva sociedad humana que está naciendo. (Grandes aplausos).

Después, el Sr. Besteiro lanzó un viva al pueblo español que fué clamorosamente contestado.

Se abstuvieron de votar la Constitución las minorías agraria y vasconavarra, que, como se recordará, se retiraron del salón de sesio-

## Del conflicto chino-japonés

### El Gobierno de Nankín amenaza con cerrar las aduanas de Manchuria

PARIS.—La Delegación de China cerca del Consejo de la Sociedad de las Naciones ha comunicado que el pasado día 6 la Agencia Japonesa Reppo publicó la noticia de que el nuevo Gobierno de Mukden controlado por las autoridades japonesas tiene la intención de incautarse de los ingresos de las aduanas.

En vista de ello el ministro de Hacienda del Gobierno de Nankín Sr. Seong, ha dado órdenes categóricas para que si hubiera una intervención en el funcionamiento del servicio de aduanas de Manchuria o si una parte de los ingresos fuera intervenida, las oficinas de aduanas quedarían cerradas inmediatamente.

### Refuerzos japoneses a la guarnición de Mukden

MUKDEN.—A causa de que las autoridades japonesas de ocupación han tenido necesidad de enviar destacamentos de Policía a varios lugares apartados en las cercanías del ferrocarril de Manchuria para proteger la línea férrea contra las incursiones de los guerrilleros, al Cuartel general de la Policía japonesa de Mukden se encuentra desguarnecido, y ha solicitado el rápido envío de refuerzos.

### Ataque de los guerrilleros chinos

HANKELL.—Un centenar de guerrilleros chinos ha atacado a un grupo de policías que escoltaba a cuatro corresponsales extranjeros que se dirigían a Kung-Tayn, a 52 kilómetros de Mukden.

La Policía rechazó a los atacantes sin sufrir pérdidas.

### Avance de los japoneses

PEKIN.—Un batallón japonés ha ocupado el puesto de Niu-Chuang, y un destacamento de 50 hombres ha cortado en Ningkeu la línea del ferrocarril con objeto de impedir el tráfico, prohibiéndose a los ingenieros ingleses dirigir las operaciones de reparación.

Los chinos están poniendo Kintcheu en estado de defensa ante un posible avance de los japoneses.

después de la aprobación del artículo 24

Los diputados que la integran, aunque estuvieron en su mayoría en la Cámara en la tarde de ayer, no entraron en el salón de sesiones.

En cambio, los diputados señores Pi y Arsuaga, Niembro, Barriobero, Samblancat, Franco (D. Ramón), Balbontín y Jiménez abandonaron sus escaños al iniciarse la votación de la ley fundamental del Estado.

Inmediatamente entregaron a la Prensa una nota oficiosa, que dice lo siguiente:

«Los diputados (aquí los nombres arriba mencionados) se abstienen de votar la Constitución, porque, además de no adaptarse a las normas de su ideario político, lleva engarzado el artículo que al hacer constitucional la ley de Defensa de la República, deja desvirtuada la parte principal de su contenido.

Y no votan en contra para que nadie pueda en momento alguno interpretar su actitud como desafecto o como falta de entusiasmo para el régimen republicano.»

## TEMAS DEL DIA

### El Presidente.

Fecha memorable y solemne la de hoy en la historia de la República española. De la Asamblea constituyente saldrá esta tarde el nombramiento de Presidente y aunque es verdad que éste, como tantos otros acuerdos de la Cámara pierden todo su interés y su emoción al ir ya de antemano preparados y decididos por una mayoría sin oposición posible, no deja de tener importancia por la iniciación de la normalidad constitucional en que con ello entramos.

Sin embargo, nos amargan el gusto de acercamiento sus lamentables antecedentes, pues no cabe negar que don Niceto Alcalá Zamora ha tenido que sacrificar para obtener la suprema representación del Estado mucho de sus convicciones y su ideario, llegando a la primera magistratura un tanto coaccionado por compromisos y actitudes que forzosamente le han de impedir desenvolverse con soltura y libertad.

No es así ciertamente como debe asumirse una jefatura de Estado en sanos principios democráticos, pero así lo han querido los que por todas partes ven peligros para la República, esa palabra solemne que anteponen hoy a toda idea jurídica y liberal, sin pensar que con tanta restricción y tantas medidas de seguridad hacen más daño que beneficio al régimen.

No obstante nosotros guardamos la esperanza de que el señor Alcalá Zamora ha de ser un buen Presidente si sabe esquivar las asechanzas y habilidades de los partidos políticos hoy en juego, guiando a la República con criterio independiente y firme en la significación política que sería consecuente en su significación y condiciones.

### Consecuencias.

En la crónica de Londres, que publicamos en otro lugar, pueden observarse los actuales paladines del socialismo—tan ufanos hoy en su encumbramiento y dominio dictatorial desde las altas esferas ministeriales a las más bajas municipales—de las vicisitudes porque pasan sus colegas de Inglaterra desde la tremenda repulsa de que fueron objeto por parte del pueblo inglés en las últimas elecciones generales.

La lección es ejemplar y saludable si fuera aprovechada en todo su alto valor por los que, cegados por el efímero brillo del triunfo, se olvidan de la realidad de la vida que nos dice con toda la fuerza elocuente de los hechos que lo que hoy está arriba viene mañana abajo y viceversa.

El encumbramiento inesperado suele ofuscar las inteligencias y endurecer los corazones. Por eso no es de extrañar la imposición de la tiranía en ciertas situaciones políticas que suelen conmover profundamente la economía y la vida social de los pueblos. Inglaterra la sufrió y la ha sabido sacudir energicamente. Las consecuencias derivadas de este hecho no pueden ser más deplorables para muchos de los que se gozaban anteriormente con las caricias de la fortuna en los altos puestos a que se vieron elevados. Hoy se ven precisados a mendigar un mendrugo en la contrariedad de su caída.

Lección elocuente por demás, si la saben entender cuantos hoy viven en España entronizados en unos o en otros puestos de autoridad y obrando como si tuvieran asegurada la perpetuidad de su valimiento. Piensen, piensen en el mañana, tal vez no lejano, en que se puede volver la rueda de la fortuna.

Quien siembra vientos recoge tempestades.

## ACOTACIONES

Y van dos. Ayer era el ministro de Justicia quien aparecía en una fotografía de prensa al pie de un altar en una ceremonia religiosa; hoy es el Sr. Azafia a quien vemos en iguales circunstancias. Y no parece que estos dos prohombres que han decretado el matrimonio civil estuvieran de malas tripas asistiendo a un matrimonio canónico.

Bueno, hombre, bueno, por nosotros pueden los laicizantes seguir acercándose al templo. A ver cuando se decoran convenientemente los Juzgados y no hay necesidad de acudir a la Iglesia para vestir estas ceremonias matrimoniales.

En cuanto los Juzgados estén listos ya no habrá quien vuelva a la Iglesia, ni D. Fernando de los Ríos ni Azafia. Pero se nos curre una dificultad: ¿Se va a colocar órgano en los Juzgados? Porque hay novios que prefieren el órgano a la miel... ¡Y una boda sin órgano!... Por otra parte ¿un órgano en un Juzgado?... Señor juez, ¿me toca usted un andante?—podrá decir algún guasón en momentos de juicio...

El ministro de Fomento ha hecho a los periodistas unas declaraciones sobre el discurso de Ortega y Gasset. En ellas emite la siguiente deslumbradora opinión:

«El Sr. Ortega y Gasset quiere fundar un partido nacional. Pero las palabras partido y nacional no se conjugan bien. La política nacional es la resultante de la obra de los partidos».

¿Habrase visto atrasado de hombre? ¿Ahora confiesa que no sabe conjugar una cosa tan sencilla como partido y nacional. El Sr. Albornoz está a la luna de Valencia en estos asuntos tan corrientes en sitios donde no discurren las aguas de los ríos.

Todo es resultante de la obra lúcida de la política pantanosa...

El Sr. Azafia va a estrenar «La Corona». Se trata de una obra teatral que probablemente —¿cómo no?—tendrá un gran éxito. Y he aquí que es posible que el señor Azafia, rabioso antifonárquico y furibundo anticlerical pase a la posteridad precisamente por «La Corona».

¿Han visto ustedes las cosas que pasan...? Pues vamos...

«Heraldo de Madrid» echa las campanas al vuelo para felicitar a los católicos por la colecta del día de la Inmaculada. Dice que lo que le parecía mal era que los católicos tuvieran que contribuir al sostenimiento del culto y clero,

¿Y le parece bien que los católicos tengamos que pagar las instituciones laicas del Estado?... ¡Porque, amigo, estamos a la recíproca! La igualdad para todos!

## LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

Crónica financiera de Madrid

Estamos en una semana que verdaderamente podemos llamar grande, porque con la solución de la crisis que va a plantearse declinando su poder el actual Gobierno, en cuanto se posea de su cargo el jefe del Estado que van a elegir las Cortes Constituyentes, puede decirse en verdad que, según sea la orientación que se siga, va a jugar la carta más decisiva para la Economía nacional que recuerde la Historia de España.

Sean cuales fueren las divergencias que separen al lector, y a nosotros con él, de la ideología del señor Ortega y Gasset, no cabe desconocer que en su discurso de ayer en el cine de la Opera, ha dicho verdades incontrovertibles, y la más fundamental de todas es que la República ha de ser para la Nación, para la Economía nacional única, convergente de todos los intereses, para levantar sobre el plano más superior al cuerpo social de nación, sin exclusivismos de clases y de partidos.

Ello constituye el golpe de gracia a las ambiciosas aspiraciones exclusivistas del socialismo español, siendo elocuente prueba de que el país está ya hasta la coronilla de las embestidas y acosos socialistas, la clamorosa ovación con que el auditorio acogió ese veto absoluto, rotundo al pretendido asalto al Poder de los socialistas.

Lo cierto es que lo de República de trabajadores se venía interpretando por espíritu de clase, en República para los trabajadores: mejor dicho para los socialistas, que no es lo mismo, porque su exuberante Estado Mayor va convirtiéndose cada vez más en una gran falange de ex-trabajadores, bien hallados con el cambio de profesión, que difícilmente volverán ya a trabajar.

El claro y conocido juego que una vez más ha puesto ahora al descubierto el socialismo, por labios del Sr. Largo Caballero, amenazando con un nuevo movimiento revolucionario y una guerra civil, no ha podido sorprender a nadie, porque, muy ducho en la preparación de huelgas con golpes de efectismo, esa declaración ha sido como la amenaza y el toque de atención en vísperas de solucionarse la crisis política, exactamente lo mismo que hacen los comités de huelga, cuando en negociaciones de arreglo los patronos y obreros, amenazan éstos con la huelga sino acceden aquéllos a sus exigencias, cuando todavía encima de aquéllos la responsabilidad de lo que pueda suceder sino se rinden a discreción.

Entiende el Sr. Largo Caballero que en primer término debe ofrecerse el Poder a los socialistas por tener la minoría más numerosa en las Cortes; pero al no aceptarlo, mejor dicho, al no poderlo aceptar por ser del todo evidente su incapacidad e importancia para constituir siquiera un Gabinete de buen ver (y no digamos subsecretarios, directores generales y otros altos cargos, gobernadores civiles, etcétera), quiebra en seguida la lógica y ya no quieren que se ofrezca el Poder a la minoría radical, que sigue en número a la Socialista.

En resumen; que el Sr. Largo Caballero, que vivió y comió muy bien con la Dictadura, con toda su organización socialista, que nunca como entonces estuvo mejor hallada, cuando comprendió que aquello descaecía, quiso vivir y comer mejor con la República y quiere acabar comiéndose a la República y a los republicanos.

Pero a nosotros no se nos escapa tan fácilmente el Sr. Largo Caballero, por la tangente de sus argucias. Consejero de Estado con la Dictadura, con cargo de libre aceptación, con nombramiento con Real Decreto, con la firma del entonces rey D. Alfonso, y el verdadero ministro de Trabajo de hecho, con la Dictadura, ya que el Sr. Largo Caballero fué, más que asesor

y director, ministro de Trabajo en comandita con el Sr. Aunós, en todo lo concerniente a la organización de los Comités paritarios, entregados de plano a la Casa del Pueblo, como igualmente cuanto se relacionaba con los demás organismos sociales y del trabajo; para justificar sus intenciones y persistentes conculcancias y colaboraciones íntimas con la Dictadura, se exculpaba no hace mucho diciendo «que si no se hubiesen sometido entonces a la Dictadura, ésta les habría deshecho la organización socialista».

Se sometió entonces el socialismo al Gobierno de España, porque era fuerte, por temor a que deshiciera por completo su organización. ¿Y por qué no existe también ahora ese temor? ¿Es que no se trata lo mismo de España? ¿O es que no se vislumbra posibilidad de que se forme un Gobierno digno de España que por igual se haga respetar e imponga su voluntad, que sería en todo caso la fuerza de la Ley y del Derecho, a todas las clases y castas sociales llámense como se llamen?

Lo que busca el Sr. Largo Caballero y su socialismo es eso: dos años más de tener en las Cortes una ponderación numérica que evadidamente no les corresponde; dos años más de ministerio de Trabajo, para llenar todo el país de una extensa y tupida red de delegados del trabajo, más que los Gobernadores Civiles de hecho, que multiplicarían al infinito una organización de proselitismo, con todos los secuestros por el temor y por el sectarismo, de un caciquismo gregario e inconsciente, pero generalizado, negado y sumiso, cual nueva esclavitud espiritual, irredenta, sometida al bajo imperio del estómago, pero de tal guisa, que a la vuelta de dos años, al convocarse elecciones generales para Cortes ordinarias, los republicanos no hallarían siquiera terreno donde posarse, minado como estaría todo el país por una Dictadura de hecho del socialismo triunfante, Dictadura la más temible y ominosa, como es la que se infiltra y actúa a nombre de la libertad y de los derechos humanos, cuando es precisamente el hombre, la dignidad inalienable del hombre, imagen del mismo Dios, la que desaparecía, al convertirse en un número, u a cuota un simple objeto físico, castrado de todo albedrío, incapacitado ya de regirse por sí mismo, retraído a completa esclavitud.

(Continuad.)

I. G. Aguirre Ceballos.

Redactor jefe de «El Financiero»

Convalecientes para recobrar las fuerzas tomadas. Jarabe de MIPOTOSTITOS SALUD. Es un reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.

Así fue Sección religiosa

Pues, señor... (y no va a ir de cuento porque va de historia). Ciertamente que hay cuentos que parecen historias e historias que parecen cuentos. Allí te va esa y chúpate la pues, aunque parezca el estrambote de las Copias de Calaino, es una historia más sustanciosa que un caldo de gallinacea. Y que aproveche amigo.

Pasó algún tiempo desde que me inicié en las teorías socialistas que cada día me iban resultando más estupendas, más científicas, más algebraicas. Porque así como en Algebra se dice «menos más menos igual a más», así también yo ya digo «negación de Dios más negación de la espiritualidad del hombre igual a felicidad salvaje» y si me viera en bragas de perro diría también «déficit más déficit igual a superavit» (Esta formulita es un secreto y se prohíbe reproducirla o divulgarla).

Pues, señor... pasó algún tiempo y cuando aprendí a entender el socialismo y fui siendo más largo que caballero — porque si de caballero tengo mucho soy más largo que un varal — entonces me declaré socialista consumado.

Así fue. El caso no es una anécdota pues sucedió há pocos meses en la villa del Oso y del Madroño.

Un diputado a cortes por una provincia yecina, demócrata de toda su vida, que ha sacrificado en alivio principalmente de la humanidad pobre y doliente, iba a comer con frecuencia a no recuerdo qué hotel madrileño cuyo nombre no me interesa menos que ciertos artículos (se sobreentiende alimenticios por que hablar de los otros... de los gramaticales ¿eh? no viene a pelo).

Pronto fisgó un camarero la calidad del distinguido huésped y como por fortuna era paisano suyo, miel sobre hojuelas.

—Oiga usted, D. Mengano — díjole el camarero de manos a boca —; yo soy fulano de tal, de tal parto, paisano de usted y como sé que usted es D. Mengano con mucha influencia y muy metido en esas cosas de la tierra, dije, digo: pues nadie mejor que D. Mengano para que me ayude en este asunto que tengo metido en la cabeza porque sabrá usted que yo soy socialista.

El diputado que, aunque eterno demócrata y muy obrerista, no era sin embargo socialista, se quedó mirándole con una bonachona sonrisa picaresca y escrutadora como diciéndole «a ver que sale d'ahí» y contestó: —Bien, hombre, bien; ¿qué es ello?

—Pues mire usted — repuso el camarero — como yo ya llevo muchos años en el oficio y tengo mis cuartos ahorrados, he pensado: lo mejor es marcharme pal pueblo y pasarme los añitos que resten tranquilo.

—¿Sí? — Pues sí, señor. Y como estamos en vísperas del reparto, dije: buena gana de andar tarde. Lo mejor es decirselo a D. Mengano para que me dé influencias a ver si el prao que tiene zutano el de mi pueblo en tal parte me la dan a mí porque con los ahorros ¿sabe usted? pienso hacer un chalet y en ningún sitio mejor que en el prao.

Quedóse el diputado como, viendo visiones ante el convencimiento que aquel hombrecito de Dios ponía en sus palabras. ¡Y no es nada lo que dijol... Apenas supo contestarle. Le parecía una crueldad desahacer de golpe y porrazo tanta ilusión; por otra parte aquél hombre era toda encarnación, todo un simbola.

Hombre, hombre, ya veremos; qué sé yo si podré eso conseguir; tiene que haber sus dificultades, etc., etc. Así procuró salir del paso D. Mengano.

Pero un día y otro día con el mismo dale que te pego del camarero, hasta que ya uno, por librarse de tanta tabarra, le dijo don Mengano: —Bueno, V. dice que, cuando venga el reparto, quiere el prao de zutano ¿no es eso?

SANTORAL

Día 11. Jueves. Santos Dámaso I. P., Víctorico, Fusciano, Traón, Ponciano, Pretextato, Genciano, ms.; Sabino, ob.; Daniel Esti ita, m; j; cfs.

La misa y oficio divino son de San Dámaso, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Novena a la Inmaculada

Continúa la novena a la Inmaculada en Santo Tomé como el día anterior.

SAN VICENTE — A las cinco y cuarto, rosario en la Soterraña.

¡Va Ud. a Madrid!

No deje de hospedarse en la Fonda «La Parisián» Montera 14

Permisión completa de 8 pesetas hasta 12, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano. Teléfonos interior y exterior 14255.

Propietario y Gerente LEONARDO MENDEZ

—Eso es, si señor.

Y con acento rotundo, sugestivo, le añadió el diputado: —Pues cuente V. con el prado. Como si le hubiera dicho: toma y ¡halala!

Mas ¿paró aquí la cosa? ¿Le dejó en paz? ¡Sí, sí! Cuando el diputado decía al camarero que lo veía oscuro, éste lo veía claro; ahora que aquél aparentó verlo claro, éste empieza a verlo oscuro. Y maquina que te maquina, no transcurrieron muchos días sin volver al mismo «tío, pásame usted el río con la exposición de los peros que al paso de sus devaneos y cavilaciones le iban saliendo. Y receloso de que a lo mejor pudiera salirle el tiro por la culata, un día se larga y le espera lo siguiente. (Agarrarse amigos).

—¿Sabe V. lo que he pensado? Pues consultar el caso con un abogado, no sea que me le quiten.

—Muy bien, chico, muy bien. Hace V. mejor que bien.

En efecto, fué a consulta; de puro sincero haceos cuenta que hizo una confesión con el abogado y éste, según manifestación del propio camarero, como no podía menos, le dijo: ¿Conque te ha dicho don Mengano que el prado ése es para tí?

—Sí, señor.

Pues si don Mengano te ha dicho que el prado es para tí... para tí es el prado.

Y se salió más contento que unas castañuelas.

¿Véis? Para entender el socialismo, no hace falta observar a algunos señores que ante los obreros se llaman obreros de la inteligencia, aunque cobren sueldos de brádamo y además tengan gajes y dietas (y yo que estaba creyendo que eso de las dietas era algo así como las que prescriben los médicos), sino que basta el caso de este camarero: A ver si con mis ahorros puedo hacer mi chalet (¡atíza!) en el prado de zutano (¡mancol!) cuando venga el reparto (¡soplal!) y me le adjudiquen a mí (¡jarza!)

Supongo (creo ha dicho el diputado), que a estas horas andaré ya el fulano arrimando la piedra...

¿Lo vamos entendiendo? Lo tuyo mío; lo mío para mí y en ello hago... aunque sea un chalet.

Pero ¡qué salao es este socialismo español! ¡Viva el socialismo de los camareros agrarios! ¡Yo también estoy chalao por un chalet!

ROBESPIERRE.

NUEVINA (CREMA) SUAVIZA CUTIS Y MANOS 35 cts. CAJA BOTE PTA 1 FARMACIAS • PERFUMERIAS • DROGUERIAS • PAQUETERIAS • MERCERIAS

INFORMACION

De nuestro servicio especial (Prensa Asociada)

Comentarios

Como la Prensa y los directivos republicanos aseguran a diario que está consolidada la República y que nada podrá conmoverla, se extrañan las gentes de que el Gobierno haya considerado indispensable la prolongación de la vigencia de la ley dictatorial dictada para la del fensa del Régimen.

Varios diputados a los cuales se ha pedido explicación de esta decisión han dicho que no tiene otro alcance que el de medida de previsión para evitar posibles desórdenes que seguramente no tendrían trascendencia pero que no por ello dejarían de causar daño al crédito nacional.

La plantilla del Cuerpo de porteros

—En el proyecto de plantillas del Cuerpo de porteros se respeta la cifra del anterior presupuesto, aumentándose ahora 200.000 pesetas.

Con los nuevos presupuestos quedarán mejorados todos los porteros que perciban sueldos inferiores a 2.000 pesetas con excepción de los 50 ingresados últimamente. El sueldo mínimo se fija en 2.500 pesetas.

El resto de los porteros se les aumentan sus haberes en un 35 y un 40 por 100.

Se crean once porteros mayores, destinándose uno de ellos a la casa del Presidente de la República. Los sueldos máximos se fijan en 5.500 pesetas.

El cargo de portero mayor podrá ser elegido por el jefe del departamento correspondiente.

La prisión del teniente coronel Valdés

—Continúa en Prisiones Militares el teniente coronel D. Cristóbal Fernández Valdés, que durante más de diez años fué juez de causas en la capitania general de Barcelona.

Este jefe, que ha sufrido un reconocimiento facultativo, solicitado por su defensor, el comandante de Infantería D. Pedro Luengo Benítez se encuentra enfermo, aunque ignoramos el informe del médico, teniendo además las molestias consiguientes, dadas las condiciones que reúnen los locales de las referidas prisiones de San Francisco.

Posteriormente y, en vista de que no era puesto en libertad, solicitó el pasar al hospital, siendo nuevamente reconocido por el médico de las Prisiones Militares, sin que hasta la fecha se haya resuelto nada ni se le haya comunicado resolución alguna, a pesar del tiempo transcurrido.

Un grupo intenta asaltar un mercancías

Anoche circuló por Madrid el rumor que por el apartadero de Santa Catalina, del término de Villaverde, catorce individuos habían intentado asaltar un tren de mercancías, y al no conseguir su propósito habían hecho fuego contra el personal del tren.

Los periodistas preguntaron acerca de este hecho al director de Seguridad, y el Sr. Galarza manifestó que, efectivamente, el suceso había ocurrido; pero que los atracadores no llevaban armas de ninguna clase y que habían huido.

Añadió que la Guardia civil realizaba gestiones para ver si lograba detener a los desconocidos.

Noticias de Barcelona

BARCELONA.—Esta mañana en el momento en que se procedía a hacer las contrataciones de obreros para trabajar en el muelle los afiliados al Montepío de San Pedro Pescador se negaron a entrar al trabajo mientras subsista el régimen que se emplea en la actualidad; una co-

Los que no encuentran trabajo.—Propósitos de un ex-diputado laborista

(De nuestro servicio especial P. A.)

LONDRES.—Los obreros parados continúan disminuyendo. Desde el advenimiento del Gobierno nacional, y más aún desde que se celebraron las elecciones legislativas, las fábricas y talleres de la Gran Bretaña tienen mayor movimiento. Los trabajadores siguen aumentando en las industrias inglesas, y, por ende, la producción ha empezado a intensificarse. Pero se ha dado el caso de que mientras los humildes obreros van encontrando trabajo, los que estuvieron encumbrados durante el anterior gobierno quieren ahora trabajar y no encuentran donde. Quiénes son esos hombres que con tanto afán se dedican a recorrer no solo las fábricas, sino hasta los lugares donde se explotan minas y en los campos para lograr su ingreso al número de los obreros que trabajan?

Nuestros lectores se asombrarán cuando lo sepan. Los solicitantes de ahora son más de cien socialistas ingleses que formaron parte de la Cámara de los Comunes en la pasada legislatura. Ahora se encuentran esos trabajadores en muy crítica situación. No tienen ni la investidura de diputados ni el sitio donde poder ejercer sus antiguos oficios y ocupaciones. Además muchos de ellos desentrenados, acostumbrados a la vida del Parlamento y de la política o se les olvidó el oficio o se les hace muy cuesta arriba volver a empuñar el martillo y la suela a los que eran zapateros, o a coger la llana y la paleta a los albañiles, o el cepillo y la sierra a los carpinteros, o la azada y el arado a los que se dedicaban a cultivar el campo.

Hemos hablado con uno de los ex-diputados, que últimamente ha sido derrotado por muy pocos votos en un distrito del País de Gales y se queja amargamente de haberse metido a político, y aún nos recuerda la fábula de la mona vestida de seda. Mr. Clairk, que es el ex-diputado laborista, a que nos referimos, nos ha dicho que no volverá a luchar más por ideales que a él, hombre honrado, amigo del orden, compenetrado con el trabajo, ningún bien le han reportado, como tampoco a su patria. Conocidísimo y estimadísimo en el país, inmediatamente que lo solicitó, se le dio un destino de alguna importancia en una Sociedad minera de Cardiff.

—Si la patria me necesita, la serviré, pero sin mirar si es mediante el laborismo o el conservadurismo. Ahora voy a ganar el tiempo perdido en la política consagrandome a mi destino y a mi hogar. Cuando cada cual labore desde su adecuado campo de acción, sin descender a política partidista, es cuando la patria se regenerará. ¿Soy un desengañado más? Lo que indica que el laborismo ha perdido crédito, hombres e importancia política.

A. Noabal Cresad.

misión fué además a visitar al Gobernador para protestar de este régimen. En la Barceloneta solamente han sido descargados dos vapores por obreros del Montepío y de la Federación. El Gobernador ha dicho que se establecerán nuevos turnos para el trabajo.

Sección de anuncios

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis

Nitrato de Chile

Servicio agronómico

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

DE INTERES PUBLICO

La Empresa de Automóviles de Madrid Salamanca Reunidas, tiene el honor de dirigirse al público para exponerle lo siguiente:

- 1.º Que convencida esta Empresa de lo peligroso y molesto que resulta para los viajeros salir de Salamanca antes de amanecer...
2.º Que igualmente convencida de los fatales resultados que traen las competencias...
3.º Que haciendo caso omiso de estas competencias...

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

Table listing various books by Eugenio Ubirana, including titles like 'Amor es vida', 'La Profesora de Piano', 'El mal paso', etc., with their respective editions.

Temas en 5.º, a ptas en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5/50 ex tela. De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA.

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE NOVIEMBRE DE 1931

Linea del Cantábrico a Cuba Méjico. El vapor «Habana», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de noviembre... Linea del Mediterráneo a New-York Cuba. El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de noviembre...

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. El vapor «Reina del Pacifico» 15 de noviembre. El vapor «Orduña» 20 de diciembre. El vapor «Orcoma» 7 febrero 1932.

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas. Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea.

Casa especializada

en la INDUSTRIA DE MUEBLES DE ARTE CLASICO. Solicita representante competente para esta localidad y provincia. Indispensable que trabaje con preferencia o exclusividad, asuntos relacionados con este ramo. Escribir con referencias a Andrés Lázaro Aragón, 12 Barcelona

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

PARA BUENOS AIRES

La moto-nave «Reina del Pacifico» de 30.000 toneladas, de la COMPANIA DEL PACIFICO, saldrá de SANTANDER, el 22 de ENERO, admitiendo pasajeros de 1.º, 2.º y 3.º clase para el viaje de Turismo alrededor de Sur América...

PRECIO EN TERCERA CLASE

Para BUENOSAIRES. Ptas. 648'50 incluidos los impuestos. Todos los pasajeros van acomodados en camarotes cerrados de dos, cuatro y seis literas. Para toda clase de informes dirigirse a sus Agentes en Santander: HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda núm. 9. Teléfono 34-41.

Automovilistas

RAAY, Mayor, 4. MADRID Teléfono 14.501 Recambios Ford (antiguo y moderno). Citroen, Chevrolet, Accesorios, aceites, grasas, neumáticos, material de limpieza, etcétera. Envíos a provincias.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA



La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidas. CAPITAL: 12.000.000 de pesetas EFECTIVO. COMPLETAMENTE DESMBOLSADO. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. Fundada en 1864. Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes. Subdirector en Avila. D. FERMIN LOPEZ PORRES. Oficinas: Calle de Lope Núñez 4.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. - (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 15. (Días laborales). Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.º Enseñanza. - C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante (Días laborales). Museo Provincial de Bellas Artes. - Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17. Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo. - C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18 (Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, desahando a descanso semanal del personal). Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba. - Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. 'LA FAVORITA', CARABAÑA 'LA FAVORITA', PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

SUSCRIPCIÓN EN FAVOR DE LAS SIERVAS DE MARIA

Table with columns for names and amounts in Pesetas. Includes entries like D. Nicolás Carrillo y señora, D. José Pané, Dolores García, etc.

Total ..... 130 »

BAJO EN GORDO EL CERDO CAJÓN n.º 8 de la plaza ANASTASIO SASTRE

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados durante el pasado mes de noviembre 36 individuos, algunos de ellos graves.

El vecino de Piedralavea Constantino Anta denuncia a la Guardia civil que de una cuadra de su propiedad le había sido robado un caballo, sin que hasta ahora se sepa quién pueda ser el autor de la sustracción.

En la comisaría de vigilancia ha sido denunciada Tomasa Alvarez por haber agredido a su convecina Benedicta Herradura.

Con motivo de haber sido declarado el día de mañana fiesta nacional, no habrá oficina en las del Estado, provincia y municipio.

Sociedad de seguros mútuos de incendios de Avila

Se convoca a los señores socios de la misma para que concurran el día 13 del actual al salón de sesiones del Ayuntamiento a las once de la mañana con objeto de celebrar Junta general, según dispone el vigente Reglamento.

En la Alcaldía Presidencial ha sido depositada a disposición de quien acredite ser su dueño una cantidad en billetes de Banco en contratos en la vía pública por un obrero municipal.

Con motivo de la profesión religiosa de su nieta la señorita María García Benito en el convento de Chamarín de la Rosa, el Excmo. Sr. D. Isidro Benito, ha obsequiado espléndidamente a los asilados en la Casa de Misericordia.

Quien haya perdido una rueda de automóvil por la carretera de Mingorría, se le informará donde se encuentra en esta Administración.

Ecos de sociedad

Aniversario: Mañana se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de don Francisco Lozano Lambas. Renovamos a la familia del finado nuestro sentimiento.

Restablecido: Se halla restablecido de su dolencia el Secretario de la Delegación de Hacienda de Avila, don Ramón López Pelegrín.

Mejorada: Se encuentra mejor de la dolencia que sufre D.ª Agustina Matilla.

Aprobados: Ha sido aprobado en el examen de ingreso oposición al Magisterio Primario el culto y joven Maestro D. Antonio Gil Gutiérrez.

Enhorabuena: Después de una brillante puntuación en las oposiciones que acaban de celebrarse en el Ministerio de Instrucción pública, ha obtenido plaza con el número 4, el estudioso joven Antonio Contreras Berrojo, hijo de nuestros amigos D. Joaquín y doña Germana.

Ascensos: En virtud de reforma de plantilla aprobada por el Ministerio de Economía Nacional con fecha 18 de octubre último han ascendido los siguientes señores ayudantes del servicio agronómico destinados en esta provincia:

A 7 000 pesetas.—D. Guillermo Lubián Gorbea, D. Bernardo R. Iz del Olmo, D. Victorino Elena Hernández, D. Ciriaco González González, D. Pedro Lapeña Plaza.

A 6 000 pesetas.—D. Adrián Romero Cruz, D. Eugenio Aguado Valleacruz, D. Valentín Gil Terradillos.

A 5.000 pesetas.—D. Francisco Morán Lobato, D. Antonio Flores Arcos, D. Angel Ampuero Cebará, D. Alfonso Rey Tejeiro, D. José Ruz Alguacil, D. José Gómez Infante, D. José Reolid Carcelén.

Viajeros: Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al culto Secretario de Carpio Medianero, don Andrés A. Palacios, acompañado del concejal de aquel Ayuntamiento, don Moisés Blázquez. —Ha regresado de París y Barcelona nuestro buen amigo el acreditado comerciante en la Plaza, don Otilio de Vega.

LA BAJA DE LA LIBRA EN PARIS

PARIS.—A consecuencia de la baja de la libra esterlina, el Tesoro francés ha experimentado pérdidas que se elevan globalmente a 2 500 millones de francos.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 3.

Información general

El doctor Albiñana y otros presos gubernativos, en libertad

MADRID.—El director general de Seguridad, al recibir esta mañana a los periodistas, les manifestó que, con motivo de la aprobación total de la Constitución, habían sido puestos en libertad los presos gubernativos D. José María Albiñana, el legionario D. Pedro León Simón, D. Mariano Malina, ex comisario general de Policía, y Francisco López. También se dió orden de que fuera puesto en libertad Santos Arévalo Martínez, al que hace algún tiempo se le encontraron tres pistolas y numerosas municiones, y que proyectaba un atentado contra una personalidad. No ha podido ser cumplimentada esta orden, por encontrarse Arévalo a disposición del juez de Alcalá de Henares.

Maura y Ortega y Gasset

—Preguntado D. Miguel Maura si estaba ya en marcha el gran partido a que aludió el Sr. Ortega y Gasset, contestó: —No sé absolutamente nada. De mi puedo decir que estoy donde estaba, sin haber cambiado una tilde.

Contestará en un acto público al Sr. Ortega y Gasset.

No he fijado la fecha porque la supedito a los acontecimientos, ni tampoco el lugar donde pronunciaré el discurso que me ha sugerido la conferencia del Sr. Ortega y Gasset.

La colecta del día de la Inmaculada

—En Madrid han llegado los donativos recogidos a un millón de pesetas; en Barcelona igual o mayor cantidad y en Sevilla quinientas mil. De provincias se reciben noticias altamente satisfactorias aunque aún no pueden precisarse los datos definitivos.

La Asamblea Municipalista

—A las once y media de la mañana de ayer en los locales de la Unión de Municipios de España ha comenzado la asamblea de Ayuntamientos mayores de 50.000 habitantes, según dispone el decreto de Hacienda, con el fin de buscar medios para robustecer las haciendas locales.

Asisten 24 representantes, once de más de 100 000 habitantes, y trece de la segunda categoría.

—Abrió la sesión el concejal del Ayuntamiento de Madrid, Sr. Cantos, quien justificó la ausencia del alcalde por tener que asistir a una sesión extraordinaria para tratar de los presupuestos.

Seguidamente se procedió a designar las ponencias.

El representante de Bilbao rogó que se le eliminase de formar parte de las ponencias por el régimen económico que disfruta.

El de Melilla hizo la misma advertencia.

Se nombraron tres ponencias, una con Ceuta y Melilla, otra con los Ayuntamientos de primera categoría y otra con los de segunda.

Seguidamente se procedió a discutir las ponencias que han de someterse a la consideración del pleno.

Información de España y del extranjero

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El Presidente del Gobierno

MADRID, 9, 4,50 tarde.—El señor Azafia se trasladó esta mañana desde el ministerio de la Guerra a la Presidencia, acompañado del Sr. Galarza.

El Sr. Azafia recibió en la Presidencia la visita de los moros notables que han venido a Madrid con objeto del nombramiento de Presidente de la República.

Dimite el Director general de Seguridad

Cuando el Sr. Galarza abandonara el despacho del jefe del Gobierno fué abordado por los periodistas a los que manifestó que había presentado la dimisión de su cargo de Director general de Seguridad, con carácter irrevocable. No dió el Sr. Galarza explicaciones de esta decisión. Uno de los periodistas le preguntó si se confirmaba que había sido nombrado embajador en Washington contestando que lo ignora y que en caso de que se le ofreciera este cargo lo pensaría bien antes de aceptarlo.

En Gobernación

El ministro de Gobernación dijo que le había comunicado el Gobernador de Oviedo que esta mañana ha fallecido uno de los heridos en el choque que ayer tuvo lugar en Gijón entre los huelguistas y la fuerza pública y que ya se ha restablecido el orden.

También dijo el Sr. Casarás Quiroga que la huelga de Zaragoza no tiene tanta importancia como se creyó en un principio.

En Estado

El Sr. Lerroux ha dicho que esta tarde después de la elección se celebrará en el Congreso un Consejo de Ministros para imponer al señor

Lerroux y las Cortes

—Durante todo el día los periodistas frecuentaron el domicilio del Sr. Lerroux y el Ministerio de Estado con el propósito de obtener declaraciones del jefe de los radicales, no consiguiéndolo.

Amigos íntimos del Sr. Lerroux decían que la condición que más adelante impondrá el Sr. Lerroux si es llamado a encargarse del Poder, es la de que se le de el decreto de disolución de las Cortes. Añadían que, por ahora, no sucederá esto y que el Gobierno que se forme será semejante al actual. Los radicales seguirán en él siempre que por anticipado se señalen las leyes complementarias que han de aprobar las Cortes Constituyentes.

La huelga en Gijón. Un muerto y doce heridos

GIJÓN.—El conflicto obrero continúa con los mismos caracteres de gravedad. Por tal motivo han sido concentradas más fuerzas de la Guardia Civil, pues el paro obrero ha sido extendido a más fábricas.

Ayer tarde, sobre las cinco y media, se han producido graves sucesos, cuya iniciación y desarrollo es el siguiente:

A dicha hora la Guardia Civil se encontraba frente a la fábrica de Moreda protegiendo la salida de los obreros, que abandonaban la fábrica por un acuerdo. Grupos de obreros disconformes que se encontraban en las calles próximas hostilizaron a la fuerza pública, lo que motivó que ésta diera un toque de atención, al que siguieron dos descargas de los guardias contra la masa de público, resultando un muerto y doce heridos.

Alcalá Zamora el collar de Isabel II que llevará en la ceremonia de mañana

En Fomento

El Sr. Albornoz hablando con los periodistas quitó importancia a la reunión celebrada anoche por la «Alianza Republicana» en la que se acordó que formen un bloque los partidos que la integran (Radical, Acción Republicana y Federal) para de esta manera constituir en la Cámara una minoría gubernamental de 156 diputados que sería la más numerosa.

Sobre la reunión de la minoría radical-socialista dijo el Sr. Albornoz que no había tenido otro objeto que el de un simple cambio de impresiones para acordar la ratificación de la confianza al Gobierno.

En Comunicaciones

El ministro de Comunicaciones dará mañana a la Prensa el contrato del Estado con la Telefónica, con las modificaciones que en el mismo se han introducido.

La huelga de Zaragoza.—Tiroteos.—Heridos

ZARAGOZA.—Esta mañana se ha declarado la huelga general en todos los oficios y ramos de esta población. El paro en las fábricas y talleres es completo porque aunque la Unión General de Trabajadores dijo que sus afiliados no irían a la huelga el paro ha sido secundado por casi todos los obreros.

Los tranvías han salido custodiados por la Guardia civil. El comercio ha abierto en su totalidad.

En la plaza de San Miguel los huelguistas intentaron detener un tranvía subiéndolo al mismo y apoderándose de la manivela del conductor.

En la calle del Hospitalito trabajaba una brigada de obreros municipales y los huelguistas quisieron interrumpir los trabajos obligando a los obreros a secundar el paro y como estos se resistieron los huelguistas hicieron contra ellos varios disparos resultando herido el obrero Dionisio Lestau. Llevado este a la Casa de Socorro le fueron apreciadas gravísimas heridas y trasladado al hospital provincial falleció al ingresar en este benéfico establecimiento.

También sostuvieron los huelguistas otro nutrido tiroteo con la policía, resultando heridos de pronóstico reservado el agente, don Teodoro Medina, en la pierna izquierda el propietario, don Manuel Olivares, y en la región glútea el obrero Julián García.

La Guardia civil ha practicado numerosas detenciones, entre ellas las de ocho significados sindicalistas. En la plaza de San Miguel la fuerza cachea minuciosamente a todos los obreros que entran y salen de los locales del Sindicato único de la Construcción.

A primera hora de la tarde reanuda en la población gran tranquilidad.

En el Gobierno de Barcelona

BARCELONA.—El Gobernador ha recibido la visita de una comisión de patronos metalúrgicos que le hablaron de su descontento por la forma en que está establecido el pago de subsidios por paro forzoso.

También le visitaron varios obreros para decirle que en algunos talleres no se cumplen las bases aprobadas cuando se terminó la última huelga general.

El Gobernador ha dicho a los periodistas que los señores Junyent y Roma detenidos hace unos días en el Círculo tradicionalista continúan en el vapor «Dédalo» a disposición del ministro de la Gobernación.

Los obreros del puerto

—Los obreros afiliados al Manifiesto de San Pedro Pescador han entrevistado con el Gobernador para tratar de la cuestión del trabajo en los muelles. El Gobernador ha dado órdenes para que se proporcione trabajo con preferencia a los que lleven mucho tiempo parados.

—Al mediodía se produjeron algunos incidentes y estalló un petardo sin que hayan resultado heridos.

Comentarios de la prensa inglesa al partido Inglaterra España

LONDRES.—Comentando el match de fútbol celebrado entre los equipos inglés y español dice el «Manchester Guardian» los que juegan españoles en sus esfuerzos individuales hicieron verdaderas maravillas pero que no consiguieron en ningún momento la cohesión necesaria para poder desarrollar ningún ataque a fondo eficaz.

El «Daily Express» dice que Zamora es mucho mejor guardameta de lo que demostró en el partido. En efecto nadie hubiera podido parar algunos de los tiros que le fueron dirigidos. El hecho de que a pesar del descalentamiento que experimentaba y de su amargura fuese a saludar y felicitar al capitán del equipo enemigo fué notado por todos y produjo un excelente efecto.

Dos espías condenados a muerte en Varsovia

VARSOVIA.—El tribunal militar de Gorgno, ha condenado a muerte a dos espías que trabajaban para los Soviets.

Como el presidente de la República les ha negado el indulto, los dos espías han sido ejecutados.

Resucita el asunto de la desaparición del general ruso Kuyepoff

PARIS. Un individuo llamado André Collind, detenido en la cárcel de la Santé, manifestó al Director de la penitenciaría que deseaba hacer interesantes manifestaciones acerca de la misteriosa desaparición del general monárquico ruso, Kuyepoff, que se produjo el año pasado.

Collind ha manifestado el nombre de una bailarina extranjera, que según afirma, sabe como se produjo la desaparición del general.

Advertisement for Nitrato de Cal IG. Includes text: STICKSTOFF-SYNDIKAT, Nitrato de Cal IG, 15-16% de NITRÓGENO y un 28% de CAL, CONSULTORIO AGRONÓMICO, UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S. A., VALLADOLID, Calle Alfonso XII, 2.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Table with columns: Horas, Barómetro, Termómetros (Seco, Húmedo), Viento (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas. Data for Dec 10, 1931.